



Néplap proletáris egyesületek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. évfolyam, 29. szám,

ARA 50 FILLÉR

Kedd, 1952 február 5,

A MAI SZÁMUNKBÓL:
 Emlékté tanácsadó (2. oldal). —
 A Járműjavító vállalat és több
 debreceni üzem külteljesítette ja-
 nuári tervét (3. oldal). — A taná-
 csoknál jobban kell szorgalmazni
 a hátralékok begyűjtését (3. oldal).

FEBRUÁR 1. VASÁRNAP

Játékosok

Központi csapatban
 A vasárnapi mérkőzésen a csapatban a következők szerepeltek: Rátkai, Horváth, Helyet kap már a sérüléséből felépült...

Nyíregyházi Építők
 A vasárnapi mérkőzésen a csapatban a következők szerepeltek: Rátkai, Horváth, Helyet kap már a sérüléséből felépült...

A mai mérkőzések
 A mai mérkőzések a következők: Rátkai, Horváth, Helyet kap már a sérüléséből felépült...

Egyesület		Állás	Állás
1. csoport			
1. csapat	3	3	40:34 6
2. csapat	3	2	1 54:32 4
3. csapat	3	2	1 42:31 4
4. csapat	3	1	2 35:46 3
5. csapat	3	1	2 39:41 2
6. csapat	3	1	2 34:41 2
7. csapat	3	1	2 24:10 5
8. csapat	3	2	1 29:11 4
9. csapat	3	2	1 21:18 4
10. csapat	3	1	1 10:14 3
11. csapat	3	2	1 12:16 2
12. csapat	3	3	3:26 2

SPORTHÍREK

Az elmúlt napokban
 A városi labdarúgó-továbbképzés a következők: Rátkai, Horváth, Helyet kap már a sérüléséből felépült...

PLAP

Az elmúlt napokban
 A városi labdarúgó-továbbképzés a következők: Rátkai, Horváth, Helyet kap már a sérüléséből felépült...

Az elmúlt napokban
 A városi labdarúgó-továbbképzés a következők: Rátkai, Horváth, Helyet kap már a sérüléséből felépült...

Az elmúlt napokban
 A városi labdarúgó-továbbképzés a következők: Rátkai, Horváth, Helyet kap már a sérüléséből felépült...

Az elmúlt napokban
 A városi labdarúgó-továbbképzés a következők: Rátkai, Horváth, Helyet kap már a sérüléséből felépült...

A magyar sajtó levelezői I. országos konferenciájának második napja

A magyar sajtó levelezőinek I. országos konferenciája vasárnap folytatja tanácskozásait az Epi-tóipari Dolgozók Szakszervezeti Székházának dísztermében.

A vasárnapi vita első felszólalója Bandik Ferenc katymári délszláv dolgozó paraszti, a Szabad Nép és a Nasa Novine levelezője volt. Azokról a szenvedések-ről beszélt, amelyeket előbb a fel-szabadulás előtti kulák- és cse-n-dárurolam alatt élt át, majd a jogszólály nép szörnyű helyzetét esettelle.

Több felszólalás után Alexan-der Velikov Georgiev bolgár küld-öt, levelező üdvözölte az érte-kezőket.

Lipták György a Magyarorszá-gon élő szlovák dolgozók lapja, a „Nasa Sloboda” olvasói és le-velezői nevében köszöntötte a konferencia résztvevőit, majd Horváth Márton elvtárs, a Ma-gyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja mondott be-szédét.

„nagy cél, a szocializmus felépítése érdekében minden erőnket össz-pontosítva fogunk dolgozni.

Hogy az ország idáig jutott, hogy az ország népe ilyen ha-talmasan fejlődött — jól tudja minden dolgozó — azt pár-tunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetjük.

S ha a mi utunk a nehézségek mel-letti a győzelmek, eredmények, a fejlődésnek sorozata, akkor azt is tudjuk, hogy ezt annak köszön-hetjük, hogy pártunknak és né-pünknek olyan vezére van, mint a mi szeretett Rákosi elvtársunk.

Horváth Márton beszédét hősz szantartó lelkes taps fogadta.

Ezután Gáspár Istvánné felol-vasa Rákosi Mátýáshoz intézendő távirat szövegét:

Az elmúlt évben 345 új gépet kaptak a Hajdú-Bihar megyei gépállomások

1951-ben a megye 28 gépállomása 345 új erő- és munkagéppel gara-podott, 98 traktor, 84 előhántoló eke nemcsak a több munka elvégzését biztosítja, hanem a gépi szállítás mi-nőségét javítja is. Gyorsabban megy már a szállítás is a gépállomá-sokon, ezt 17 új vontató biztosítja.

A leggyorsabb mezőgazdasági mun-kánál nem kell már annyit gör-nyedni a dolgozó parasztnak. Az elmúlt esztendőben munkabeadítot-tak a 66 új aratógép mellett két kombájnt is.

Meghosszabbították a termelési szerződés-kötések határidejét

A termelési szerződéskötések hatá-ridejét a földművelésügyi miniszter február 10-ig, egyes növényeknél fe-bruár 15-ig meghosszabbította. Így azok a termelők, akik eddig nem kötötték termelési szerződésüket, még köthetnek, s ezzel megszerzik azokat az előnyöket, amelyeket kor-mányzatunk a termelési szerződések révén a dolgozó parasztnak bizo-sít.

Javult a munkafegyelem a Ruhagyárban

A debreceni Ruhagyárban az elmúlt év novemberében hét főt tett ki a hiányzók, illetve a mulasztók száma. Rákosi elvtárs november 30-i beszéde a gazdasági vezetők országos értekez-letén feltűzésére a vállalatvezetés komolyabb javulás van ezen a téren. A pártszervezet és a vállalatvezetés harcát indított a fegyelem megszünt-ítéséért. Ma már csak ritkán fordul elő hiányzás, vagy késés. A dolgo-zók öntudata kialakította azt a lég-köröt, mely nem tűri a fegyelmessé-gek a terv sikeréért folyó építő munkában.

Távirat Rákosi Mátýás elvtárshoz

„Drága Rákosi elvtárs! Tanítónk és Vezetőnk!

Forró szeretettel köszöntjük Önt a magyar sajtó munkás- és parasztlevelezőinek I. országos konferenciájáról. Mi a múltban a gyá-rások rabszolgái, a földesurak és kúrák cselédei voltunk s ha szólni mertünk a kíméltetés, a megalázás, a nyomor és az igazságtalanságok ellen, úlcára dobtak, vertek, bőrönbé zártak minket. Ma szabadok vagyunk, miénk minden ebben az országban, egyenes de- rékkel járhatunk emelt fővel szülőhazánk bele hazánk irányításába. Köszönjük ezt a szabad és boldog életet a nagy Sztálinnak, felszaba- dítónknak és köszönjük az ő legjobb magyar tanítványának, Ön- nek Rákosi elvtárs.

Mi, munkás-paraszt és értelmiségi levelezők nemcsak jó termelő munkákkal, hanem a sajtóhoz írt leveleinkkel is segítünk építeni a szocializmust hazánkban. Örömmel számolunk be Önnek az új élet- ről, a lelkes munkáról, amellyel dolgozó társaink s magunk is ötéves tervünk végrehajtásáért, tülteljesítéséért harcolunk. S feltárjuk a hi- bákat is, a gondatlanságot, a fegyelmezetlenséget, maradáságot, le-leplezzük az ellenséget s azt is, aki az ellenség szekerét tolja. Leve- leinket örömmel fogadják, számítanak ráink, megbecsülsék, kitüntetés az osztályrésznünk. Köszönjük ezt Önnek, Rákosi elvtárs.

Megfogadjuk: továbbra is bátran, állhatatosan harcolunk a szov- jet sajtó levelezőinek példája nyomán, szocialista építésünk minden akadályával, minden külső és belső ellenségével szemben, a jó kezde- ményezések, tapasztalatok elterjesztéséért, Pártunkért, hazánkért, a szo- cializmusért, a békéért. Közelgő születésnapja alkalmából kívánunk Ön- nek Rákosi elvtárs, még sok-sok munkás esztendő, népünk javára. Mi úgy készülünk erre a napra, hogy még fegyelmesebben, eredménye- sebb, odaadóbb munkát végzünk s a konferencia tapasztalatait fel- használva, emeljük leveleink színvonalát, napról-napra gyarapítjuk tudásunkat. Ezzel segítjük a mi lapjainkat, elsősorban Pártunk éles fegyverét, a Szabad Népet, Rákosi elvtárs lapját, mindennapi kemény harcában.

A munkás- és parasztlevelezők I. országos konferenciájának résztvevői.

A távirat küldésére tett javasla- tot a konferencia résztvevői ferge- tesen társul, lelkes eljenzéssel fog- datták el.

Beilen Oszkár elvtárs, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának veze- tője a konferenciát berekesztő zá- rásával további jó munkát kí- vánt a konferencia valamennyi résztvevőjének.

Az amerikai agresszorok és lakájaik félnek a koreai kérdés megvitatásától

A Politikai Bizottság napi- rendjén 5. pontként szerepelt a Korea függetlenségéről szóló kérdés, amelyet az USA küldöt- sége terjesztett elő. Január 9-én azonban, amikor a bizottság a napirendi pont tárgyalásához ért, Gross, az USA küldötte vá- rajlanul a kérdés megtárgyalá- sának elnapolását javasolta azzal az ürüggyel, hogy a koreai kér- dés közgyűlési tárgyalása állító- lag akadályozhatja a koreai fegyverszüneti tárgyalásokat.

A Szovjetunió és több más or- szág küldöttsége már ekkor ére- lyesen tiltakozott a koreai kér- dés tárgyalásának megakadályo- zására irányuló kísérlet ellen. Január 29-én a szovjet küldöt- ség emlékeztetett arra, hogy most a koreai kérdés tárgyalá- sát kell megkezdeni. Azonban

az USA, Anglia és Franciaország küldöttsége átváltozó cselekedéshöz folyamodott, hogy végre meg- győztesen a koreai kérdés megár- gyalása, a moszoni ütésszakon.

Február 2-án összehívták a Politikai Bizottság, valamint a közgyűlés 2. sz. (gazdasági és pénzügyi) és 3. sz. (társadalmi, humanitárius és kulturális) bi- zottságának ügyvezető „együt- tes ülést”. Az ülésen az USA, Anglia és Franciaország határo- zatlanul nyújtottak be, hogy letiltsanak el mind a politikai bizottság napirendjén szereplő, a Korea függetlenségéről szóló kérdés mind az egyesített 2. és 3. sz. bizottság napirendjében fog- lalt Korea tappraktikusáról szóló kérdés „időelőtti” megtárgyalá- sától.

dött javasolta, hogy vitassák meg a határozattervezetet. J. A. Ma- lik, a Szovjetunió küldöttségé- nek helyettes vezetője azonban erőlyesen követelte, hogy a kül- döttségek világosan határozzák meg: milyen ülésen vesznek részt és milyen alapon hívták össze ezt az ülést.

Ha a három bizottság ülést ugyanis munkája javítása céljá- ból, de főbizottsági ajánlások hiányában hívták össze, akkor ez az ülés törvénytelen.

— lly módon — hangsúlyozta Malik — a bizottságok összehi- vása önkényes eljárás és ellent- mond az ügyrendi szabályoknak. Ezt az ülést három küldöttség önkényes határozatával hívták össze. Ezek a küldöttségek saját külön „ügyrendi szabályokat”

Horváth Márton elvtárs felszólalása

„Pártunk Központi Vezetősége nevében üdvözölöm a munkás- és parasztlevelezők első országos kon- ferenciáját. Ez a kétnapos konfe- rencia olyan képet ad a sajtóról és főleg népünk fejlődéséről, olyan képet ad a levelezőmozgalom fejl-ődéséről, amely túltesz vérákozás- sáinkon. Az a harcos szellem, az a lelkes buzgóság a hibák el- hártásában, amely ezen az érte- kezőleten megmutatkozott, egyik legnyilvánosabb bizonyítéka annak, hogy napi demokráciánk feladatait egyre jobban tudjuk megoldani.

— Olyan a mi népünk, mint a győzelmes harcokban kikovácsolt hadsereg, de olyan hadsereg, amelynek minden katonája tudja, hogy miért harcol, hogy miért hoz- zódott. A magyar népuralom előőrséi a levelezők. Azok, akik először veszik észre a hibákat és nehézségeket a maguk területén, a saját területük igazi útőrői.

Igen üttörővé kell válnia min- den levelezőnek, aki először mutat rá a maga munka-terüle- tén a hibákra

és így hozzásegíti pártunkat és államunkat ahhoz, hogy ezeket a hibákat az útból eltakarítsuk. A mi demokráciánk erősségévé lesz rövid idő alatt a levelezőmozga- lom.

— Ha csak arról az egyetlen ol- dalról, a levelezőmozgalom oldalá- ról nézzük meg a mi demokrá- ciánk fejlődését és helyzetét, ak- kor is tapasztaljuk, hogy nem egy- szeri parlamenti választások, ha- nem munkánk állandó kísérője az, hogy

minden állampolgárunk, min- denki gyermekkorától kezdve késő agkoráig, tehát attól kezdve, hogy gondolkozni kezd és amíg a gondolat birtokában van, résztvesz a társadalom kialakításában. Fejlesztésében, részvesz két keze munkájával és harcaival, résztvesz gondolataival és részvesz kritikájá- val.

részvesz abban a harcban, ame- lyet a maradás, a belső ellenség, a múlt ellen vív mindenki, aki hívó a mi rendszerünknek. Ez a de- mokrácia nem korlátozódik egye- sekre. Ez a demokrácia százazrek és milliók demokráciája.

Beszélt Horváth Márton elvtárs a levelezők igen nagy felelőssége- ről és idézte Sztálint, aki a le- velezőmunka alapjait így hatá- rozta meg: „A levelező független legyen azoktól az intézményektől és személyektől, amelyekkel és akikkel érintkeznie kell munkájá- ban.” A függetlenség más szóval a

felelősség fokozását jelenti — folytatta beszédét.

— Ez a függetlenség — amely- ről Sztálin elvtárs beszélt — azt jelenti, hogy

minden szót mérlegelniük kell a levelezőknek, amikor kritikát gyakorolnak. Arra kell töre- kezni, hogy az elvtársak leve- lei komolyan essenek latba,

szerkesztőségeink felelősek azért, hogy komolyan figyeljenek fel azokra a figyelmeztető hangokra, amelyeket a levelezőktől kapunk. Állami szerveinknek, pártszerve- inknek komolyan kell mérlegel- niük minden egyes levelet, amelyet a levelezőktől kapnak. De a mérle- gelés ne a szerkesztőségekben kezdődjék, hanem azoknál az elvtársaknál, akik megírják a levelet.

A továbbiakban Horváth Márton elvtárs hangsúlyozta, hogy a párt- szervezeteknek, az állami szerve- zeteknek támogatniuk kell a leve- lezőket és szől: a szerkesztőségek felelősségéről, majd így folytatta:

— Hiba az, hogy a vállalatok, munkahelyek vezetői részéről na- gyon gyakran nincs meg még az a megértés a levelezőmozgalom iránt, amely megértésre feltétle- nül szükségünk van.

— Igen keményen fogunk fellépni minden olyan jelen- séges szemben, amely kicsi- nyes, személyes szempontokból akadályt akar gördíteni a le- velezők munkája elé.

— Sztálin elvtárs úgy beszélt a levelezőkről, mint a proletár köz- velemény parancsnokairól, — mon- dotta, majd hangsúlyozta, hogy a levelezőknek jó munkával kell segíteniük a dolgozók közvélemé- nyének kialakításában és példamu- tató munkával, magatartással, har- cos kiállással kell kiérdemelniük a dolgozók bizalmát.

— A sajtó jó munkát végzett azzal, hogy rövid idő alatt meg- szervezte ezt a mozgalmat, amelyet az élet igazol, amely eleven, fon- tos mozgalommá vált. Nemcsak ezen konferenciának a képe, ha- nem az ellenség dühödő támadásai is bizonyítják azt, milyen fontos vívmánya demokráciánknak ez a mozgalom. Alig mulik el nap, hogy ne támadják a sajtót, hogy ne vi- tatkoznak az ellenséges rádió, az imperialista sajtó a Szabad Néppel és többi lapunkkal, levelezőinkkel. De az

az eltökéltség és határozott- ság, amely itt kibontakozott, azt mutatja, hogy mi alaposan ismerjük azokat, akik ezt az ellenséges uszítást folytatják. Ha egyáltalán véletlenül fülünkbe

erőszakoltak ki. Mindez azt mutatja, hogy a közgyűlés 6. ülészakán olyan szöveg is működik, amelyet csak „fekete kabinetnek” lehet nevezni, amely az USA, Anglia és Franciaország képviselőiből áll.

A Szovjetunió küldöttségének véleménye szerint — mondotta befejezésül Malik — a három bizottságnak ez az együttes ülése semmilyen formában sem jogosult a koreai kérdés megvitatására. A szovjet küldöttség javasolja, hogy hívják össze a politikai bizottság üléseit és lassan hozzá a Korea függetlenségéről szóló — politikai bizottság napirendjén szereplő — kérdés megtárgyalásához. A közgyűlés megbizta a politikai bizottságot, hogy tárgyalja meg a kérdést és a bizottságnak nincs joga, hogy megsértsen a közgyűlés plénumának ezt a határozatát.

A vita berekesztéséről szóló javaslatot az amerikai tábor legválasztottabb képviselőinek szavazataival elfogadták. 29 küldöttség azonban nem volt hajlandó támogatni a javaslatot, ezután az angol-amerikai szavazógép elutasította a szovjet javaslatot, hogy a három bizottság együttes ülése tekintés jogosulatlannak a koreai kérdés megtárgyalására és hívják össze a politikai bizottságot.

Ezután az USA, Anglia és Franciaország küldöttei azzal a hamis „érvvel” próbálták álcázni a koreai kérdés megtárgyalása miatti féltékenységet, hogy a koreai kérdés megtárgyalása most állítólag akadályozhatja a koreai fegyverszüneti tárgyalásokat.

A vita végén J. A. Malik válaszolt néhány megjegyzésre, amelyet az amerikai tábor országainak képviselői tettek a szovjet küldöttség nyilatkozatával kapcsolatban.

— Ha a három hatalom határozati javaslatának bevezetése szerint ítélünk — mondotta, — akkor a határozatnak a koreai fegyverszüneti tárgyalások elősegítése a célja. Látszólag üdvözlőni lehetne ezt a kívánságot.

— De mi következik a határozati javaslat további részéről? Mit javasolnak a kívánság megvalósítása érdekében? Javasolják, hogy a fegyverszünet megkötéséről szóló jelentés után hívják össze a közgyűlés rendkívüli ülészakát és vitassák meg ezt a kérdést. De hogyan segítheti elő a közgyűlés a tárgyalások menetét és a fegyverszünet megkötését, ha ezeket a tárgyalásokat már befejezték és a fegyverszünetet megkötötték, hiszen a közgyűlés rendkívüli ülészakája összehívásának feltételül azt írta ki, hogy az amerikai parancsnokság Koreában közelemből adja ki a fegyverszünet

megkötéséről. Teljesen logikátlan javaslat: Elősegíteni azt, amit már a közgyűlés segítségével nélkül befejeznek.

Lloyd angol küldöttség azt a nyilatkozatát érintve, hogy nem szabad „kivülről” beavatkozni a koreai tárgyalásokba, Malik ezt mondotta:

— De mit jelent az, hogy „kivülről”? Lloyd úr? Vajjon az Egyesült Nemzetek beavatkozása: beavatkozás „kivülről”? Hiszen Ön és az Ön amerikai partnerei a koreai agresszió terén kijelentik, hogy ez „az ENSZ háborúja”, hogy az Egyesült Nemzetek folytatják ezt a háborút.

— Miért félnek akkor Önök attól, hogy az Egyesült Nemzetek foglalkoznak a koreai kérdéssel és miért gondolják azt, hogy ez beavatkozás lesz „kivülről”? Ezzel Önök maguk ismerik be, hogy nem az Egyesült Nemzetek, hanem az USA folytatja Koreában a háborút Anglia segítségével.

Malik bebizonyította, hogy hamis és alaptalan Gross USA küldöttség az az állítása, hogy az agressziót Észak-Korea kezdte el.

— Nem az Egyesült Államok kormánya — mondotta Malik, — nem az Egyesült Nemzetek Szervezete, hanem éppen a szovjet kormány kezdeményezte a koreai konfliktus békés rendezését. J.V. Sztálin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke még 1950 július elején javasolta, hogy a koreai konfliktust a Biztonsági Tanács útján haladéktalanul rendezzék. 1950 augusztusában a szovjet küldöttség konkrét javaslatot terjesztett elő a Biztonsági Tanácsban a koreai kérdés békés rendezésére.

— Ki utasította el ezt a javaslatot? Az USA, Anglia, Franciaország és azoknak az országoknak a képviselői, akik őket követik.

— Önök kezdtek a koreai agressziót — mondotta Malik az USA küldöttségéhez fordulva. — Önök folytatják és Önök nem kívánják befejezni az agressziót. Ennek az agresszióknak a folytatására irányul minden mesterkedés, amelyet Önök a közgyűlés 6. ülészakán folytattak.

— Már háború folyik Koreában, Kína ellen, Malaj földön, Burmában, Egyiptomban, Tunisziában, Marokkóban. Három imperialista hatalom — a gyarmati hatalmak szövetsége — háborút folytat a függetlenségre törekvő ázsiai népek ellen. Ez történelmi tény. Közben az USA küldöttsége, az angol-amerikai tömb elvonja a közgyűlés figyelmét ezekről a fontos, nemzetközi kérdésekről.

A vita befejezése után szavazásra bocsátották az USA, Ang-

lia és Franciaország határozati tervezetét és a szovjet küldöttség javaslatát.

Az USA küldöttségének a neki engedelmessé mechanikus többséggel sikerült keresztül hajtania határozati javaslatát és elvetnie a szovjet küldöttség javaslatát. Ezzel az amerikai agresszorok és lakjaik megmutatták, hogy félnek a koreai kérdés megvitatásától, félnek attól, hogy az egész világ előtt telepessék az amerikaiak koreai intervenciójának bűnös jellegét.

A Hajlított Bútorgyár győzött a párosversenyben

A debreceni Hajlított Bútorgyár és a budapesti Szék- és Faárugyár decemberi párosversenyét a Hajlított Bútorgyár nyerte meg. Ugyanígy megnyerte a két üzem közötti folyóéves párosversenyt is.

A két üzem az idén is valószínűleg ismét párosversenyt indít az elsősegért.

A fodrász KTSZ-k versenye

A debreceni fodrász szövetkezetek dolgozóinak versenyében állanak egymással. Az üzletek között párosverseny folyik. Ezen belül a brigádok is vetélkednek, hogy ki ér el a kiszolgálásban, a dolgozók igényeinek kielégítésében jobb eredményt. A munkahelyeken a Röder- és Nazarova-mozgalom is meghonosodott már, ezenkívül a 10 perces mozgalomba is bekapcsolódtak a fodrász szakma dolgozói. Hamarabb mennek be munkahelyükre, a szerszámokat átvizsgálják, megjavítják, hogy a vendégek érkezése után semmi fennakadás se lehessen. A szövetkezet dolgozói Rákosi elvtárs születésnapjára csatlakozva az üzemek kezdeményezéséhez, szintén hasznos felajánlásokat tettek.

ELMÉLETI TANÁCSADÓ

(Folytatás és vége.)

A FELSZABADULÁS UTAN a múltban mincstelen, kisméretű parasztiok százai kapnak földet. A múltban a mincstelen földművelők a parasztságnak majdnem a felét tették ki, ma a termelőszövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlődése folytán már alig tesz ki 60 ezret a szocialista szektoron kívül dolgozó mezőgazdasági munkások száma. A felszabadult magyar parasztságra mondja Rákosi elvtárs: „Ez a parasztság sem a régi már. A népi demokrácia megszüntette a kapitalista kizsákmányolást parasztingyűző formáját: megszünt a bankuzsora és a kiszípolozás száz más módja. A dolgozó parasztság előtt megnyit minden pálya, amelyből azelőtt az uralkodó osztály kizárta. A népi demokrácia állama őket is minden módon támogatja.” Ez a támogatás a munkásszótály részéről igen sokoldalú, de leglényesebb támogatás, hogy a munkásszótály pártja és szerett vezérünk, Rákosi elvtárs 1948-ban megmutatta a dolgozó parasztság jólétének és a kizsákmányolástól való végleges megszabadulásának útját, amikor számára termelőszövetkezeti gazdálkodást ajánlotta. A dolgozó parasztság tömegei követik a párt által mutatott utat és egyre többen választják a jólét, a felemelkedés igazi útját, a szövetkezeti gazdálkodást. Megyünkben alig két év alatt közel kétszerezésére emelkedett a termelőszövetkezeti csoportok száma és a jelenleg működő 250 termelőszövetkezetben, illetve csoportban 22.750 családból közel 110.000 hold földön gazdálkodik.

EZ A TÉNY AZT MUTATJA, hogy a Szovjetunió példája nyomán a parasztság egyre nagyobb tömegei választják a mezőgazdasági szocialista formáját. Ez a körülmény egyben azt is jelenti, hogy létrejön annak az

VILLÁM

MSZHSZ VÁROSI BIZOTTSÁGA!

A háromhónapos pártiskola ismétleten kért föltelek oktatóit. Az oktató vagy pontatlanul jött, vagy egyáltalán meg sem jelent! Javítsátok meg munkátokat, vagy el tudjátok végezni a rátok bízott feladatokat!

(Beküldték: a háromhónapos pártiskola hallgatói.)

NAGY GYULA, FÖLDESI TEJÜZEMVEZETŐ!

Sem te, sem két munkatársad nem úgy viselkedtek a közönséggel szemben, mint szövetkezeti dolgozókhöz illik! Választassatok magatartásotokon!

MAV DEBRECENI ÜZLETVEZETŐSÉGE!

Sáp községbe bevezették a villányt, de — érthetően okokból — az utolsó oszlop kétszáz lépésre van az állomáshoz és az nem kap villányt. Mégis, mióta villány van a faluban, azóta az állomáson petroleumlámpa sem ég! Vagy villányt kernek a sápi dolgozók az állomásra, vagy, amíg villány nem lesz, legelőbb petroleumlámpát!

RIGÓ ELVTÁRS, ÉPÜLETSZERELŐ VALLALAT!

A munkafegyelm rád is kötelező. Neked is kötelességed reggel időben elfoglalni a munkahelyedet!

DVV SEMINÁRIUMVEZETŐ!

Két alkalommal maradt el a szeminárium, mert a hallgatókat moziba vittél! A csoportos mozilátogatás igen helyes, de nem a szemináriumj idő alatt!

Üzemeink életéből

Tervszerűen készülnek a tavaszi munkára a hajdúmezei téglyagyarak. A legelőbb téglyagyárban már március elején megindul a termelés. Jelenleg a présgépek átszerezése, gözkazánok javítása folyik, ezt a szerelő brigádok versenyben végzik.

A Ruhagyárban a napi terv teljesítése mellett a minőség javításáért is komoly harc folyik. Eddig nem egyszer baj volt a minőséggel, Rákosi elvtárs születésnapjára a dolgozók teljesítményük emelése mellett minőség munkát is vállaltak. Az „Üttörő II” és „Zalka” szalag minden dolgozója 98 százalékos minőség elérésére tett igyekezet. Fekete Sándor, Szabó Jánosné, Szűcs Lajosné is kifogástalan minőséget vállaltak. Az ellenőr-

zés és a további jó munka biztosítására a szalagról kikérő ő áru a jövőben szűró próbának vetik alá. Így ellenőrzik megfelelő-e a követelményeknek. A jobb áruért folytatott harc nap mint nap kemény eredményeket hoz a Ruhagyárban és egyre szélesedik.

Január 25-én teljesítették a havi tervüket a Keletmagyarországi Közraktárak dolgozói. A jelentős szállítások, tárolások ellenére a minőségi vetőmag előkészítését is folytatták, hogy az állami gazdaságok, szesz-kivétel nélkül ilyen magot vehessenek a tavaszi idényben. A Közraktárak dolgozói így, tervük határidő előtti teljesítésével harcolnak öt éves tervünk sikeréért, a békéért.

Osztályviszonyok a magyar népi demokráciában

új, egységes paraszti osztálynak a magva, melyből kifejlődik a Szovjetunió kolhozparasztsága. Hoz hasonlóan az osztálykülönbségségnélküli egységes, új paraszti osztály.

A KULÁKSÁG osztályhelyzetét tekintve azonos a burzsoázsiával. A kulák a mások kizsákmányolásából él. Lenin elvtárs azt írja a kulákokról. „A kulákok a legvadabb, legdurvább, legkegyetlenebb kizsákmányolók, akik más országokban a történelem során nem egyszer állították már vissza a földesurak, cárok, a papok, a kapitalisták hatalmát.” A kulákok a falu legvadabb kizsákmányolói, ellenük szívós harcot kell folytatni és alkalmazni kell velük szemben korlátozó politikánkat. E korlátozó politika következtében gyengült a kulákság ereje. A kulákok közül többen felajánlották a földjüket, de természetesen ezzel nem váltak középparaszttá. A kulák az mindig kulák marad. A kulákok gazdasági ereje lényegesen meggyengült, de a kulákság mint osztály létezik és ellenük továbbra is kemény harcot kell folytatni.

EZEK LÉNYEGÉBEN népi demokráciánk viszonyai között fennálló osztályok. De természetesen mivel népi demokráciánk rendszere átmeneti jellegű, megtalálhatók még nálunk az egyes osztályok maradványai. Ilyen pl. a városi burzsoázia, mely mint osztály már nem létezik, de még maradványai megvannak. Ezek a tőkés osztály maradványainak egy része elhelyezkedett üzemekben, vállalatokban, hivatalokban. Ezekkel az elemekkel szemben rendkívül ébernek kell lennünk és Rákosi elvtárs figyelmeztető szavait alólálandóan szem előtt kell tartan-

nunk: „Ezek az elemek abban a pillanatban, amikor velük szemben lanyhul az éberség, azonnal működésbe lépnek és nem egyszerűen jelentékeny károkat okoznak a népi demokráciának. Ezért fokozni kell az éberséget és lankadatlanul folytatni kell a tőkés rendszer minden maradványával szemben a harcot.”

NÉPI DEMOKRÁCIÁNKBAN jelentős szerep jut az értelmiségnek. Azonban meg kell jegyeznünk, hogy az értelmiség sem most, sem a múltban nem volt osztály. Sztálin elvtárs világos választ ad erre a kérdésre: „Az értelmiség mindig olyan réteg volt s az is marad, mely tagjai a társadalom összes osztályából toborozza. A mi időnkben — mondotta Sztálin elvtárs, — a szovjet korszakban, az értelmiség tagjai főleg a munkások és a parasztságból toborozza. De akárhogy toborozdik is az értelmiség és akár milyen jelleggel visel is, mégis csak réteg, nem pedig osztály.”

SOHA UGY NEM BECSÜL-TEK meg sehol az értelmiség munkáját, mint a Szovjetunióban, vagy a szocializmus építő népi demokráciákban. Az értelmiség munkája nagyrabecsült és értékes munka a szocializmus építésében. Az öt éves terv során az értelmiség soha nem tapasztalt mértékben fejlődött. Ugy számbeli, mint minőségileg és a régi értelmiség mellett egyre növekszik a felszabadult munkásszótály és a dolgozó parasztság fiatalból felnövekvő értelmiségiek száma is. A régi értelmiség túlnyomó része a felnövekvő új értelmiséggel egyre jobban összefonódva, a pártja által vezetett munkásszótály harcait támogatva sikeresen járul hozzá öt éves tervünk megvalósításához.

A Járújaja

Február másodikát látogattuk meg és jeltették január havi tervét másodikán mind hajtották végre a január első felét isztázták rább lett a munka és főbőség az, hogy a január csak teljesítette, hanem

A Járújavitó

Míg a tavaly alig valadt a Járújavitó sítése a 90 százalékos idén az első hónapban den talán a legjobb értéke el:

januárban a tervet a vitó dolgozó glob részleteiben 105,8 teltteljesítette

Ehhez mérten az üzemi szép: 121 százalék. A ban mutatkoztak első

hogy a hónapjól hónapra káros hullámzás, a jel lassulás és a bórójteltt rohamm

meztől meztől mert a tervet dekádrol-teljesítették. Az első dekád másodikban 106,9 százalék sítették a tervet az üz

A három osztály senyben az első a VII. üzemátlagával, második taly 116 és a harmadik taly 112,8 százalékos vel.

Ha a Járújavitó tervteljesítés januári lankadatlanul és kö megtartják az év első napjaiban, akkor már het állapítani, hogy a legálabb egy hónappal előtti befejezik. Erre n ság meg is van az üze

A Hajlított Bú 103.6 százalék túlteljesítette

A Hajlított Bútorgy nem ilyen szép a havi és menete a hónap fo első dekádában az eredi a másodikban 92, a 107,5 százalék. A má ban tehát visszacsúszott üzem vezetői szerint ebben a dekádában új lelt ráterni, még pedig

A központ akkor váltó bizonyos, gyártásra kö méretét, amikor márt ezek munka alatt álló új állás okozta aztán maradt a második

Bizonyos, hogy a harmadik dekád ményei csak példás séggel és a munkav szesítésével voltak

Hogy a nehézségek ellé teljesítették a tervet a gozói, ezért dicséret öket.

Ugyanezen idő alatt sen megindították a h lejt ellen is és ez a hat eredményeiket járt.

A decemberhez viszo exporthezékénél a se egy tizedére esők

A Hajlított Bútorgyár hat sokat tettek, hogy Gerő elvtárs által meg feladataikat.

A Debreceni Gy 30 százalék növekedés

Januárban különösen adatokat kellett meg debreceni Gyógyszerg zónák.

A termelést csupán telen létszámúveke százalékka kellett nö tervelőirányzat sz

Sőt az összes műszaki azonosok maradtak. Pe mult évben is a felsze

A Járműjavító Vállalat, Hajlított Bútorgyár, Gyógyszergyár, Dohánygyár túlteljesítették januári tervüket

Február másodikán reggel a debreceni üzemek egy csoportját látogattuk meg és mindenütt feltettük a kérdést, hogyan teljesítették január havi tervüket. Csaknem kivétel nélkül már február másodikán minden üzemünkben pontosan tudták, hogyan hajtották végre a januári tervet. A múlt évben jó volt, ha úgy tetszik felé tisztázták ezt a kérdést. Üzemeinkben tehát tervezésről lett a munka és a vezetés. A másik lényeges és döntő különbség az, hogy a januári tervet az idén üzemünk többsége nemcsak teljesítette, hanem túl is teljesítette.

A Járműjavító Vállalat eredménye: 105,8 százalék

Míg a tavalyi alig valamivel haladtunk túl a Járműjavító tervteljesítése a 90 százalékot, addig az idén az első hónapban Debrecenben talán a legjobb eredményt értük el.

A Járműjavító Vállalat dolgozói globálisan és részleteiben 105,8 százalékkal túlteljesítették.

Ehhez mérten az üzemátlag is igen szép: 121 százalék. A múlt hónapban mutatók az első jelei annak, hogy

a hónapról hónapra jelentkező káros hullámzás, a hónap eleji lazulás és a hónap végi erőteljes rohamunka kezd megszűnni.

mert a tervet dekádokról-dekádokra túlteljesítették. Az első dekádban 105,6, másodikban 106,9 százalékkal teljesítették a tervet az üzem dolgozói.

A három osztály közötti versenyben az első a VII. osztály 126,2 üzemátlagával, második a VIII. osztály 116 és a harmadik a VI. osztály 112,8 százalékos eredményével.

Ha a Járműjavító dolgozói a tervteljesítés januári színvonalát tekintve a következőt megvárják az év első két hónapjában, akkor már most meg lehet állapítani, hogy az évi tervet legelőbb egy hónappal a határidő előtt befejezik. Erre minden adottja meg is van az üzemben.

A Hajlított Bútorgyár 103,6 százalékkal túlteljesítette tervét

A Hajlított Bútorgyárban már nem ilyen szép a havi tervteljesítés menete a hónap folyamán. Az első dekádban az eredmény 111,2, a másodikban 92, a harmadikban 107,5 százalék. A második dekádban tehát visszaesett a termelés. Az üzem vezetői szerint azért, mert ebben a dekádban új modellre kellett ráállni, még pedig váratlanul. A központ akkor változtatta meg bizonyos gyártásra kerülő szék méretét, amikor már jó részben ezek a munka alatt állottak. Ez az új állás okozta aztán a nagy lemaradást a második dekádban.

Bizonyos, hogy a harmadik dekád szép eredményei csak példás szervezéssel és a munkaverseny kihasználásával voltak elérhetőek.

Hogy a nehézségek ellenére is túlteljesítették a tervet az üzem dolgozói, ezért dícséret illeti meg őket.

Ugyanezen idő alatt eredményesen megindították a harcot a selejt ellen is és ez a harc igen szép eredményekkel járt.

A decemberhez viszonyítva az exportártszékknél a selejt alig egy tízedére csökkent.

A Hajlított Bútorgyár dolgozói tehát sokat tettek, hogy teljesítsék Gárdi elvtárs által megfogalmazott feladataikat.

A Debreceni Gyógyszergyár termelése 30 százalékkal növekedett

Januárban különösen nagy feladatokat kellett megoldaniuk a debreceni Gyógyszergyár dolgozóinak.

A termelést csupán jelenlévő létszámnövekedéssel 30 százalékkal kellett növelniük a tervelőirányzat szerint.

Sőt az összes műszaki feltételek azonosok maradtak. Pedig már a múlt évben is a felszerelést eddig

soha el nem ért fokig kihasználták, mert az üzem termelése az elmúlt évek folyamán az azelőttinek több mint harmincszorosára emelkedett.

A Gyógyszergyár az első: 91, a második 94, a harmadik dekádban pedig 117 százalékkal teljesítette tervét. Az első két dekádban azért mutatkozik lemaradás, mert a gyártáshoz szükséges külföldi anyagok nem érkeztek meg és azonos mennyiségű munkával az

Alföldi Nyomda: csökkent a norma alatt teljesítők száma

Az Alföldi Nyomdában február másodikán még nem tudták, hogy az üzem állanak a januári terv teljesítésével. Sok az egyes osztályok között az átmenő munka, ezért — mondották, — nehéz gyorsan megcsinálni a számadatát.

Előzetes, nem teljesen hiteles számítások szerint azonban az Alföldi Nyomda dolgozói is túlteljesít

A Dohánygyár dolgozói jó munkát végeztek

A Dohánygyár dolgozóinak igen sok nehézséget okozott, hogy a szénellátás körül hiányok voltak. Ennek ellenére a tervet 100,1 százalékkal teljesítették a dolgozók. A szivarkagyártás eredménye 102,7, a dohánygyártásé 101,4 és a nikotinyártásé 98,1 százalék. A nikotinyártási részleg így lemaradt.

Jó eredmények a Tánácsos Cipőgyárban

A Tánácsos Cipőgyárban az első dekádban, különösen pedig az első napokban komoly lemaradás mutatkozott, de azóta a termelés napról-napra szakadatlanul növekedik. Ezt bizonyítják a dekáderedmények is. Az elsőben 63,2, másodikban 107, harmadikban 124 százalékkal teljesítették tervüket a Tánácsos cipőgyár dolgozói. A havi tervteljesítéssel a havi tervteljesítéssel, így az eredmény 100,002 százalék. Türelmesen várják a Rákosi elvtárs születésnapjára tett felajánlásait is.

Napi 60 pár túlteljesítést váltáltak és ezzel szemben 1938 párral termeltek többet a napi

eredetileg kiszabott értéknek csak töredékét tudták termelni.

Mind e nehézség ellenére az üzem 101 százalékkal teljesítette tervét.

Ezt pedig az bizonyítja, hogy valamilyen üzemünkben a belső és még fel nem fedezett óriási tartalékok vannak, amelyeket tervszerű számbavételrel fel lehet használni a termelés növelésére.

A Gyógyszergyár dolgozói februárban sem fogják sokkal túlteljesíteni tervüket, mert a terv előirányzat a termelés további négy százalékkal való növekedését írja elő, viszont februárban egy munkanappal kevesebb is van, ez pedig azt jelenti, hogy a terv összesen 8 százalékkal növekedik. Bizonyos, hogy ezt a feszített tervet is teljesíteni fogják, mert ebben az üzemben a kommuniszták, maga a párttitkár elvtárs is az élen járnak a termelésben.

Az Alföldi Nyomda: csökkent a norma alatt teljesítők száma

sífteltek tervüket, csupán azt nem tudják még, hogy hány százalékkal. Körülbelül 3 százalék körül lesz a túlteljesítés.

Az üzemben folyó eredményes munkát az is bizonyítja, hogy a száz százalékon alul teljesítők száma az első dekádban még 26 volt és ez a szám a másodikban 18-ra csökkent.

A Dohánygyár dolgozói jó munkát végeztek

tingyártási részleg így lemaradt. Ez azonban egyáltalában nem a dolgozók hibája. Sőt, Nagyon szép eredményt értek el, hiszen ez az üzemrész januárban nem kevesebb, mint 160 órát állt. Lényegében tehát ez az üzemrész is túlteljesítette tervét.

Jó eredmények a Tánácsos Cipőgyárban

megszabott teljesítménnyel. A selejtet is csökkentették, mert a januári selejt csak 0,001 százalékot tesz ki.

Februárba már a terv túlteljesítését vetik tervbe. A tervet legelőbb két százalékkal túl fogják teljesíteni.

Legtöbb üzemünkben tehát a tervet már januárban túlteljesítették és most február első napjaiban megindult a harc a februári tervet még nagyobb és még jobb túlteljesítésért. Üzemeink dolgozói ezzel bizonyítják be, hogy a szocializmus építésének harcosa munkásai.

Összittkári értekezlet volt vasárnap az MSZT-ben

Vasárnap összittkári értekezletet tartott a Magyar-Szovjet Társaság. Az értekezlet első napirendi pontjaként Baráth István megyei titkár a Sztálin elvtárs 72. születésnapjára indított tagszervezési versenyt értékelte, majd beszélt az MSZT megyei titkarság jutalmait a munkában legjobban kitűnt szervezetnek és egyéneknek. A jutalmak versenyzások, rádiók, író-

gépek és értékes könyvek voltak. Az értekezlet második napirendi pontja a Magyar-Szovjet Barátsági hónappal kapcsolatos teendők megbeszélése volt.

Az értekezlet, az egyes titkárok felszólalással, tapasztalataival igen hasznos volt a barátsági hónap jó megrendezése, az MSZT munka továbbjavítása érdekében.

Szerda esti előadásorozatot indít a debreceni Kulturklub

Ez év elején alakult meg Debrecen város Kulturklubja (Vörös Hadsereg-útja 28, volt Belváros III. pártszervezet). A Kulturklub most dolgozóink művészeti igényének és ízlésének fejlesztésére a legkülönbözőbb művészeti műfajok képviselőivel előadásorozatot indít. Ezeken előadásokat rendszeresen minden hét szerdáján tartják. Ezeket minden héten Debrecen összes központi hivatalos és nem hivatalos művészegyletése: Csokonai Színház, MÁV-filharmonikusok, Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió, Megyei Népi Együttes, Obrázceov hábstúdió és a leg-

népszerűbb filmek vetítésével a MOKÉP is.

Első alkalommal február 6-án este fél 8 órakor a Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió tart előadást új műsorából, utána pedig egy új, Debrecenben eddig még nem vetített játékfilm pergel le közönségünk előtt a MOKÉP.

Üzemi, hivatali pártszervezeteink, tömegszervezeteink mozgósítsanak szervezett egységeket minél több dolgozót a Kulturklub rendezvényeire, hogy célját ezáltal minél eredményesebben tudja megvalósítani.

A tanácsoknak jobban kell szorgalmazni a hátralékok begyűjtését

A belügyminisztériumnak a begyűjtési verseny állásáról kiadott legutóbbi jelentése Hajdú-Bihar szempontjából igen hátrányos adatokat tartalmaz. A megye a háttul kullogók sorába került, mintha elfelejtette volna, hogy például mutatkozóan harcolt a begyűjtés első szakaszában és második legjobb megyéje lett az országnak.

A lanyhaság és a nyilvántartások elhanyagolása sodorta a kullogók sorába Hajdú-Bihart, a vágómarhabegyűjtés januári rangsorában a 16. helyen áll a megye, a zsírbegyűjtésben is ugyanezen a helyen szerepel, csupán a hízlolt sertésbegyűjtésben került a negyedik helyre.

A januári begyűjtési verseny kedvezőtlen állásához járul még az is, hogy jelentős hátralékunk van még az 1951. évről. Jelentős ez a hátralék a baromfi és tojás begyűjtésénél. Dolgozó parasztaink élenjárói szép példákat adtak már az idei begyűjtés jó teljesítésének. Tanácsaink karolják fel a jó kezdeményezőket és szorgalmazzák jobban a hátralékok begyűjtését.

Ismerlessék a legszelebb körben a begyűjtési rendeletet, mely kimondja, hogy a hátralék nem engedhető el, az idej beadással együtt számolják el. A begyűjtés kérdéseivel kapcsolatban egyik levelezőnk, Berkovics Gyöngyi, a debreceni Baromfielvtársórái Kérdéskör dolgozója így ír:

„Jelenleg az élőállatbegyűjtés a legidősebb és ezen belül a baromfi- és tojásbegyűjtés is harci feladat.

Szép példáját adja az idei begyűjtés jó kezdesének Dávid Antal sárándi szesz-tag, aki háztáji gazdasága után a tojás egész évi beadását 125 százalékkal teljesítette, de ezzel nem elégszik meg, kijelentette, hogy Rákosi elvtárs születésnapjára 150 százalékkal emeli teljesítését, Miképpen Varga Lajos és özv. Vámos Gáboré már 120 százalékon felül teljesítették első tojásbeadási kötelezettségüket.

A további emelkedést szolgálja az a rendelkezés, mely kimondja, hogy a beadás túlteljesítés minden literje után 50 deka korpajuttatásban részesülnek.

a dolgozó parasztok, ugyanezt a kedvezményt kapják a szesz-tagok is a háztáji gazdaságban tartott tehén után, ha túlteljesítenek. A termelő szervezetek és csoportok a kötelezettségre beadott tej literje után 30 deka, az azon felül beadott tej literje után 60—60 deka korpát kapnak.

Napi kétszeri etetés helyett három és négyszer etetik a sertéseket a debreceni sertéshizlaldában

Augusztus elején vezették be a gyorshizlaltat a debreceni sertéshizlaldában, azóta napi kétszeri etetés helyett háromszor, sőt négyszer is etetik az állatokat. A gyors hizlalási módszer bevezetésével a havi ráhizlálási súlyátlag sertéseként két kilóval emelkedett. Az eddigi 12 kiló helyett 14 kiló súlygyarapodást értek el, a takarmányhasznosítás pedig 21-ről 23 százalékkal emelkedett.

Az etetők párosversenye nagy-

Nem minden községben van ez így s ennek oka a hiányos felvilágosító munka és a tanácsok lazán kezelt begyűjtési nyilvántartása. Mig Földes 120 százalékra teljesít, addig Újszentmargita, Szerep és más községek igen elmaradnak. Levelezőnk igen fontos feladatot megoldására hívta fel a figyelmet: a nyilvántartások példamutató rendbentartására.

Komoly kárt okozott az elhanyagolása az 1951-es esztendőben, visszavágta a megyét, nem szabad tűrni, hogy az 1952-es begyűjtésnél is akadályozza a megye jó teljesítését a rossz nyilvántartás.

A Megyei Tanács helyettes elnöke Gergely Viktor elvtárs kezdeményezte, hogy a tanácsoknak a kármazott nyilvántartók alaposabb szakmai oktatást kapjanak, hogy gyorsabban és minőségileg kifüggesztalább tudják elvégezni feladataikat. Meg kell akadályozni az olyan eseteket, mint Berettyószentmártonban is történt. Felkeresették a hátralékosokat, hogy a beadás teljesítésére hívják fel őket és kiderült, hogy sokan már régebben eleget tettek kötelezettségüknek, de a nyilvántartásban ez nem szerepelt. Ez a hiba Debrecen városánál is előfordult. Hiba az is, hogy a földművelésszervezetek nem küldik át rendszeren az illetékes községi, városi tanácsnak a vételi jegyeket.

A tejbeadás teljesítése a megyében fokozatosan járul.

A további emelkedést szolgálja az a rendelkezés, mely kimondja, hogy

a dolgozó parasztok, ugyanezt a kedvezményt kapják a szesz-tagok is a háztáji gazdaságban tartott tehén után, ha túlteljesítenek. A termelő szervezetek és csoportok a kötelezettségre beadott tej literje után 30 deka, az azon felül beadott tej literje után 60—60 deka korpát kapnak.

A MESZÖV adjon több segítséget a termelési szerződésalkötések sikeres befejezéséhez

Közeledik a termelési szerződések megkötésének határideje. Megyénkben csaknem minden község teljesítette előirányzatát, egyes helyeken dohánnyal, cukorrépával és gyapottal van még lemaradás. Dolgozó parasztaink használják ki a még hátralévő napokat, kösse meg a földművelésszervezetekkel a magasabb terméseredményt és több jövedelmet jelentő termelési szerződést. Ahol ezt a fontos munkát a tanácsok eddig elhanyagolták, mint Biharkeresztesen, Bedőn, Ártándon és még egy néhány községben, ott a dolgozó parasztok végül maguk látják kárát.

Az utóbbi hetekben a MESZÖV sem adott megfelelő támogatást a földművelésszervezeteknek a szerződésalkötés munkájához.

Ezt a komoly hibát sürgősen kell javítani.

Követésre méltó példát mutatnak a bakonszegi és sápi tanácselnökök és titkárok, kiknek segítségével a két község minden növényfélésekből már a múlt év december 10-re leszerződött előirány-

zatát s ezzel országos viszonylatban is az első köze került. Jó munkájukért a Megyei Tanács pénzjutalomra terjesztette fel a két tanács titkárát és elnökeit. Még behozhatják lemaradásukat a lemaradt községek is. Magkenderből egyedül Csökmő nem teljesítette előirányzatát, lemaradásával hátráltatja a megyét is a tervteljesítésben. A járások közötti versenyben Hajdú-böszörmény megelőzte egy tízed százalékkal a püspökkladányi járást, Hajdúnánás tartja a harmadik helyet, Hajdúszoboszló a negyedik helyre került. A nagylelái járás utolsó helyéről a hetedik helyre küzdötte fel magát, a polgári járás az utolsó helyen kullog. Itt különösen rossz a jelentő szolgálat s ennek is tulajdonítható a kedvezőtlen helyzet.

A MESZÖV adjon több segítséget a termelési szerződésalkötések sikeres befejezéséhez

Ezt a komoly hibát sürgősen kell javítani. Követésre méltó példát mutatnak a bakonszegi és sápi tanácselnökök és titkárok, kiknek segítségével a két község minden növényfélésekből már a múlt év december 10-re leszerződött előirány-

és jelentőségét.

ért töletek oktatót. Kalán meg sem tudják végezni a

rtiskola hallgatói.)

viselkedtek a közökhöz illik! Vái-

érthetetlen okok az állomáshoz s van a faluban, az. Vagy villanyt kér. g villany nem lesz.

ed is kötelességed

mert a halgatóság igen helyes, de

51

jó munka biztosított. Kikérő árú a róbának vetik alá. megfelelő-e a követel. jobb árúért folytatni? nap kemény az a Ruhagyárban dik.

teljesítették havi Keletmagyarországi gozói. A jelentős lások ellenére a ag előkészítését is az állami gazdasá- rétel nélkül ilyen ek a tavaszi időny. árok do'gozói így. előtti teljesítésével a tervünk sikeréért,

ráciában

elemek abban a kor velük szemérség, azonnal ek és nem egy- y károkat okozókráciának. Ezért éberséget és lantni kell a tőkés maradványábulot."

OKRACIAKKBAN errep jut az értelmiség meg kell je- az értelmiség a multban nem tálin elvtárs válláerre a kérdésre: mindig olyan rémarad, mely jag-za összes osztá-za. A mi időnk- a Sztálin elvtárs, orszakban, az ér- főleg a munká- tok sorából to- árhollyan tobor- ltmiség és akár- visel is, mégis pedig osztály."

NEM BECSÜL- sehol az értelmi- mint a Szovjet- a szocializmus okráciákba... Az akája nagyra- munka a szo- ben. Az öt éves értelmiség soha mértékben fejlő- lileg, mint minő- l értelmiség mel- sszik a felszaba- lly és a dolgozó- l felnövekvő ér- is. A régi értelmi- ze a felnövekvő új ere jobban ösz- a állal vezetett arcát támogatva hozza öt éves ter- psához

LEVELEZŐINK IRJÁK

Jobban takarékoskodjék a Terményforgalmi Vállalat

A takarékoskodás megvalósulása napról napra jobban fejlődik és szélesedik hatókörében. Azonban nem minden üzem, nem minden vállalat tartja szükségesnek a takarékoskodási mozgalom segítségét. Így történetesen meg az is nagy Nádudvari közönségben feltűnését céljára kihelyezett apálatok részére a Budapesti Takarékoskodási Vállalat 100 mázsa korpát utalt ki, a Rákosi Győzelmeiről. Nem tudjuk megérteni, hogy miért a másik meggyőző 20-30 kilométer távolságról kell közönségünkbe szállítani a szükséges korpát, mikor nem ez a mennyiség, hanem annak csaknem négyszerese rendelkezésünkre áll a nádudvari Tiszavédeki Hengermalomban, ahol a korpától szinte pánusz menni is úgy lehet. De ez még mind nem elég. A Takarékoskodási Vállalat a Nádudvarról szomszédos Kaba község részére Nádudvarról utalja ki a korpát.

Ugyanakkor a takarékoskodás, amikor Nádudvar közönségnek a kiutalt korpát mennyiségét 10-15 kilométer távolságról kell leszállítani és a kátrólkodástól és becsúszástól 2-2 embert, vasútkocsit kell igénybevenni. Holott ugyanennyi a munkát egy fél nap-alatti két emberrel és egy szekérral meg tudjuk volna oldani.

Jócsán kedvük Nádudvar dolgozóit: „Milyen jól, milyen természetesen vezet a Terményforgalmi Vállalat az ilyen és ehhez hasonló intézkedések megvalósítását?”

DÍOSZEGI JOZSEF,
Nádudvar, Néplap levezető.

Huszonkét ezer téglát égetéséhez szükséges földet termelünk ki

Napról napra értesítünk arról, hogy az ország minden részében, gyárban és üzemben a dolgozók lelkesen készülnek Rákosi elvtárs születésnapjára. A munkások megismerésére, Előző az ünnepségekben a munkások kimagaslóan részt vesznek. A földes Petőfi terv megvalósítását a brigádvezetők elhatározták, hogy március 9-re a brigádokat és a munkacsoportokat a tavalyinál sokkal gondosabban és sokkal jobban megszervezzék.

A csoportban nem mindenki tudja még a saját maga munkáját megvalósítani. Emiatt az elmúlt gazdasági évben nem egy esetben történt már félreértés, kellemetlenség. Eppen ezért, mi brigádvezetők segítségére, Március 9-re tagjainkat az a részre, amely még nem tudja a munkáját megvalósítani megtanítjuk őket erre.

Ebben az évben több gazdasági épületet szeretnénk építeni. Ehhez azonban téglát kell. A tagok jól tudják, hogy a téglát annak örül legjobban, ha a dolgozók úgy ünneplik meg születésnapját, ha emellett teljesítményüket, ha csökkentik a selejtet. Mi is így cselekszünk akkor, amikor március 9-re 22.000 szénporos téglát égetéshez a földet kitermeljük, amikor a tavaszi mezőgazdasági gépeinket és szerszámjainkat kihozzuk és rendbehozzuk.

Tervebe vettük azt is, hogy jó meleg traktoros brigádok állítsanak fel. Tesztünk, hogy a traktoristák minél jobban tudjanak dolgozni.

Rákosi elvtárs születésnapjára tett felajánlásunk teljesítéséért egyszemélyesen, egyemberként harcba indul az egész tagység.

Antos István,
Földes, Petőfi tsz.

Hozzászólás a „Nyugati övezet” című film értékeléséhez

A Néplap január 17-i száma „Két világ — két tudomány” címmel értékelést közöl a filmszínházakban nagy sikert vívó „Nyugati övezet” című magyar filmről. Ezzel az értékeléssel nem mindenben értünk egyet. Nem érthetjük egyet már csak azért sem, mert sokkal többre becsülnék tudásainkat, a tudósok hazafias típusát, tehát azt a típust, amelyet Akos professzor személyében Somlay Arthur, a nagyteljesítményű Kossuth-díjas művésznünk megformál, — mint ahogy ez megbecsülést a cikkíró sejteti.

A cikkíró figyelmen kívül hagyta azt az igen fontos körülményt, amely mind a tudomány, a tudós, mind az egyszerű emberek körében egymáshoz való viszonyukban, a fejlődés szempontjából felszabadulásunk óta végében. A tudományos munka ma már új légrétegbe emelkedett, a tudósok felé, öt éves tervünk tudományos szükségleteinek céltudatos kielégítése felé fordult. — Ezt a film nagyszerűen érzékeltette. Mi magunk pedig még közelebb kerülünk a tudóshoz, a tudományhoz. Bebecsülnék tudásainkat és ezt a megbecsülést Révai elvtárs így fejezi ki: „Hála és köszönet illeti meg azokat a tudósainkat, akik felismerik és munkájukkal bizonyították, hogy a tudomány szolgálata: a nép, a haza, a szocializmus szolgálata.”

A fentiek alapján tehát nem egyezik véleményünk azzal a megállapítással, amit úgy véljük — a cikkíró a közönségre ért. A film — írja a cikkíró — érdeklődést keltett, „annak ellenére, hogy egy tudósról szól”. Ezzel a megállapítással a cikkíró lebecsülte a debreceni közönséget, jóllehet a film cselekménye a széles tömegeknek sok tanulságot adott.

A néző szinte belelélt magát Kádas, a ezahánovista meggyezéses hallgató — tehát az új típus ember szerepébe, kapcsolatot ta-

lált vele, hiszen érzelmeit, gondolatát tolmácsolta. Jobban kellett volna értekelnie a típus legszajgatóbb vonásait, mert az a nehézség, szövegszerű idézet mondat nem fest kielégítő képet a nagyszerű munkáról és elvű kommunizmusáról.

Hibásnak tartjuk, hogy a cikknek csak egyik fele adott valamelyes értékelést, további része csupán a film rövid tartalmát ismerteti szorítottan. Ebből adódott az a hiányosság, hogy a cikkben éppen azok a részletek nem ükrözöttek, amelyek leginkább felhívják a közönséget, mint például az amerikai katona cselekedete, — amely a nemzetközi szolidaritás felemelő megnyilvánulása volt.

Az osztályharc jelenlegi viszonyai között a film nagyobb éberségre ösztönöz, mind a külső, mind a belső ellenséggel szemben, éppen ezért hiányoljuk, hogy a cikk írója ezt sem hízta értékelésében kellően alá. Nem hangsúlyozta ki, hogy a film tulajdonképpen róla, és nekünk szól, hogy azokat a problémákat veti fel, amelyekkel mindennapi életünkben találkozunk. Ez a szűklátókörűség okozta azt, hogy a cikk írója a film jellegzetességének egyik okát a film egyik szereplője, Spányik Éva, a Csokonai Színház tagjának személyéhez fűzi.

Mi nem becsülnék le Spányik Éva játékát és tehetségét, de helytelennek tartjuk azt az éles párhuzamot, amit a cikk írója a magyar film, Somlay Arthur Kossuth-díjas és Spányik Éva között von.

A cikkírónak nem szabad elfelejtenie, hogy az egyre igényesebbé és kulturáltabbá váló dolgozók nemcsak a színdarabok és filmlátásokat, hanem a sajtó fele is egyre nagyobb igényekkel lépnek fel.

A háromhónapos pártiskola hallgatói.

PÁRTTITREK

Városi Pártbizottság közleményei:

Bolcséi Pártbizottság szakon tanuló elvtársak részére tankönyvtárat, központosított részre. Február 9-én konferenciát tartunk az előző három heti anyagból. Akik az útmutatót még nem vitték ki, melegebb vegyék át a Városi Pártbizottság oktatási osztályán.

Értesítjük a középiskolai, technikum pedagógus titkárságakat, hogy január 25-én elmaradt tapasztalati-estére ma délután 3 órakor lesz a Pártoktatás Házában (Csapó u. 2.)

Azok az agit. prop. felelősök, akik nem vettek részt a legutóbbi értekezleten, ma délután 5 órakor jelenjenek meg Hunyadi u. 9. szám alatt.

PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI

Ma délután 6 órakor „Termelőszövetkezeteink megszilárdításának jelentősége és legfontosabb kérdései” címmel előadás lesz. Az előadást Szarvas elvtárs, a Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának munkatársa tartja az alap- és középfokú prop. szeminarium vezetői és hallgatói részére.

RÁDIO

KEDD

KOSSUTH-RÁDIO 5-8:30: Reggeli zenés műsor a munkába induló dolgozóknak. Közben 5:30: Hírek. Lapszemle. 6: Félórás előadás. Hírek. 7:40: Naplár. 7:45: Üzenet tudósítónk. 8: Jelenléti 7:55: Műsorismertetés. 8:30: Műsorzárás. 11:30: Női szemle. 11:30: Hanglemek. 12: Hírek Hangos Újság 12:30: Hanglemek. 13:15: Szórakoztató zene. 14: Időjárás és vízállásjelentés. 14:15: Operatörzselek. 15: Hanglemek. 15:15: Hírek szerbül. — 15:30: Hanglemek. 15:50: Operatörzselek. 16:30: Iskolások rádiója. 16:40: Országos nyelvlecke. 17: Hírek. 17:10: Zölgajok csak traktorok. 17:45: Termelőszövetkezetek. 18: Három egyszerű. Rádióóráték. 19:30: Hírek németül. 19:30: Egy falu — egy nőt. 19:30: Hírek szerbül. 20: Hangos Újság. 20:40: A beugyított verseny hírei. 20:45: Jeger Gulicsov és a többiek. Színű három. 21: Színház közvetítés folytatása. 23:25: A Rádió tánczenekara játszik. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO 8: Hanglemek. 6:30: Színházak és mozki műsora. 6:55: Vasúti munkások dalai. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Magyar filmek zenéjéből. 7:15: Hírek szlovénül. 7:35: Magyar népdalok. 8: Azerbejdzsán szvit. 8:30: Hanglemek. 9:20: Mese a köbhégyről. 9:30: Zenés doboz. 10: Hírek. 10:10: Előadás. 10:25: Farkas Ódán zongorázik. 10:40: Hanglemek. 11:10: Muzsikák. 11:30: Műsorzárás. 15: Hanglemek. 16:15: Hét éve volt a jaltai konferencia. 16: Hanglemek. 17:30: Hírek. 17:40: Magyar dalok. 17:55: Muzsikáról — mindenkinek. 18:25: Hírek szlovénül. 18:40: Táncczene. 19: A tudomány útjairól. 19:15: Sportregényóra. 19:30: Zenei kar muzsika. 21: Hírek franciaul. 21:30: Mi történik a világ-gazdaságban. 21:45: Hanglemek. 22:35: Szovjet kamarazene.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt északkeleti észak szél, változó felhőzet. néhány helyen kisebb átvonuló havazás lehetséges. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen. AZ Éjszakai lehűlés keleten fokozódik nyugaton nem változik. — Február 5-én a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 C fok alatt lesz.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Ma fő 8-kor bemutatják: Makarencok: Az új ember kovácsa továbbá előadásai: szerdán 7-kor: Petőfi bérlet. csütörtökön 6-kor ifjúsági előadás. pénteken 8-kor: Gorkij-bérlet. szombaton fél 8-kor Csokonai-bérlet.

JÖSZÁGTARTÁSOS la. Kást istállóval vagy szoba konyhával. Rákosi u. 48.

EGY főszerű társulat. Rákosi u. 48. Párisi u. 51. Farkas u. 11.

KÖLÖNFÉLE bűtörök előadók Kossuth u. 22. II. emelet.

BARNÁK aktatáska fennmaradt 2-án a nagyerdő villamoson megtalálható a táskát megvárhatja. Irato. kár juttassa el Kormos István, Széchenyi 5. alá.

KOMBINÁLT szekrény előadó Ajtó u. 12.

BUTOROZOTT szoba előadó azonnalt. Vöröshadsereg útja 77. I. 4. utcára.

KÖNYVELNI megtanulom, hiányát kivizsgálom. Orosz, Ségvári 4. I.

EGY kerékpározni tudó női üzemi konyhára felvezet azonnalt a Debreceni Erőmű. Miképpérs u. 1.

ELADÓ egy szürke három négyed méter mikádó kábat. üzemelő és elevenelő. Arany János u. 1. I. emelet. Berntáth.

FÉRFI mérly gyermek-kocsit előadó, Széchenyi 41. háttal.

EGYSZÓBA konyhás fűs. kamrás lakással elcsorított nem hasonlított, csak utcai vagy kertszegben Montz eredes u. 14.

MEGBÍZHATÓ mindegyes főzőnő felvezet. Péterfia u. 22.

EGY női varrógép boblin előadó. Árpád tér 35. sz. alatt.

EGY kocsit 5 malacával kövér sertésűt elcsorított. Vöröshadsereg útja 26.

SPORT

Csak a D. Honvéd mutatott biztató formát a debreceni NB II-ös csapatok közül

Szombaton és vasárnap mindhárom debreceni NB II-ös csapat barátságos mérkőzést játszott — készülőben a tavaszi idényre. Biztató formát csak a D. Honvéd mutatott — igaz ugyan, hogy könnyű ellenfél ellen játszott. A honvédek együttesének a Honvéd II. volt az ellenfele. Négy gólt előnyt kapott a Honvéd II., de még így is 8:6-ra nyert a Honvéd I. A csapat Kerecsi — Nótás, Skaltzser, Fekete — Simonyi, Csillagh — Komlóssy, Szendrői, Borbély, Bors Sándor, Szeleczkai játszott. A gólokat Komlóssy (5), Szendrői, Bors és Sándor lökték.

Várakozáson alul szerepelt a város újonc NB II-ös csapata, a jó erőkből összeállított D. Dózsa együttese. A Nyíregyházi Építők ellen 0:9-ra játszottak a technikás Dózsa játékosok

kapuelőtt eltolgatták a jó helyezéseket. A legnagyobb hiba, hogy nem mernek a csatárok kapura löni. Csak a védelem mutatott jó formát a D. Dózsanak.

A D. Lokomotív együttese vasárnap közel egyórás késéssel játszotta mérkőzését kétezer néző előtt a Szolnoki Lokomotívval. A nagy hőves miatt sokat késett a szolnokiakhoz vonat, de a közönség a hídeg zimankós téli idő ellenére is kitartott a mérkőzés mellett. A D. Lokomotív bemutatkozására, A D. Lokomotív is széteső játékot mutatott, nem volt ezen a mérkőzésen küzdőszellemmel játékosokban. Az új játékosok közül Ráikal komoly erősség. A barátságos mérkőzés lelkes játékkal a szolnokiak nyerték mg 3:1 (1:1) arányban. A D. Lokomotív gólját Imri lötte.

KÓSA (D. HALADÁS)

nyerte a D. Haladás III. osztályú férfi térvívversenyét, amelyet vasárnap rendeztek meg. A versenyen több mint húsz induló volt. A debreceniek közül Elben (D. Haladás) a hatodik helyen végzett a döntőben. A két debrecenit kivül a döntő többi résztvevője budapesti és tatabányai versenyző volt.

NYIREGyhÁZÁN

rendezték meg a SZOT szabadtéri birkózóbajnokság döntőt. Győztesek: Lepkesúly: Kiss (Nyíregyháza). Legsúly: Vékony (D. Honvéd). A döntőben Juhász (D. Lokomotív) győzte le pontozással. Pehelysúly: Kun L. (D. Lokomotív). A döntőben 1 perc alatt tussolla Henczel (D. Lok.). Könnyűsúly: Veres (D. Honvéd). Váltsúly: Főrizs (D. Dózsa). Középsúly: Lengyel (D. Lokomotív). Fénehézsúly: Kun Imre (D. Dózsa). Nehézsúly: Sipka (Nyíregyháza).

BOMBAYBAN

az asztaliteniszvilágbajnokság során a magyar férfi csapat eddig minden mérkőzését megnyerte. Eredményeink: Afganisztán 5:0, Szingapur 5:1, Chile 5:0. A magyar női csapat első mérkőzésén 3:2 arányban vereséget szenvedett Japán csapatától. második mérkőzését 3:0-ra nyerte. Honkong válogatottja ellen míg harmadik mérkőzésén Anglia csapatától 3:0 arányban vereséget szenvedett. Legújabb jelentések szerint Japán női csapata legyőzte 3:0-ra Angliát és ezzel megszerezte a világbajnokságot. A magyar férfi válogatot Hongkong ellen 5:2-re, női válogatotunk India ellen 3:0-ra győzött.

TÖTÖREDMÉNY

A vasárnap fordulóban 12 találatos szelvény nem volt. A 11 találatosok — 3 darab — 17400 forintot, a 10 találatosok — 29 db — 1300 forintot, míg a 9 találatosok — 335 darab — 205 forintot nyertek.

2 Bp. Szikra—K. D.gyár. vége. 2:4
2 Bp. Szikra—K. D.gyár I. f. 0:4
1 Autótaxi—Keltex, vége. 3:1
1 Autótaxi—Keltex, I. f. 1:1
1 Elektromos—Kőbányai Lok. 2:0
2 Nemzeti Bank—Bp. Építők: 1:5
1 Hungária—Ganzvagon 1:1
1 Elzett—Pamuttextil 4:1
1 Gázművek—Honvéd 1:0
1 Sörgyár—Keltex 4:5
1 Haladás—Bp. Építők 5:5
2 Kistext—Csepel 4:8

HÁROM ÚJ MEGYEI SULYMELEKESUCSI

A D. Honvéd vasárnap rendezte meg házi súlyemelőbajnokságát. A verseny során három új megyei első eredmény született. Különösen figyelemreméltó Somogyi (D. Honvéd) fénehézsúlyban felállított — 325 kg-os — eredménye. Somogyi az elmúlt héten felállított csúcseredményét adta át a multak. A D. Honvéd versenyzője ezzel az eredményével az ország legjobbja közé került. A verseny végeredménye. Légsúly: 1. Balogh 195 kg megyei ifjúsági csúcs, nehézsúly: 1. Nagy Z. 227,5 kg, könnyűsúly: 1. Mlyer 250 kg. Váltsúly: 1. Makó 187 kg. — Középsúly: 1. Sasz 295 kg megyei csúcs, részered.

mények: 99, 90, 115 kg, fénehézsúly. 1. Somogyi 225 kg, megyei csúcs, részeredmények: 95, 100, 130 kg nehézsúly: Bagdi 232,5 kg.

HARMINCKÉT JÁTSZMÁRÓL

25 GYŐZELEM, 6 DÖNTETLEN, 3 VERESÉG

Barca Gedeon nemzetközi sakk-mester vasárnap Debrecenben előadást tartott. Elmondotta a város szülőite — Barca Gedeon 11. népete iskolát s 21 évet töltött Debrecenben — hogyan jutott el a magyar bajnok cím megszerzéséig. Az első iskolai sakkosátoktól kezdve az elmúlt ében megszerzett magyar bajnokságot, A nagyszerű előadás után Barca mester a város 32 iskolájára ellen szerte fel a kiadalmat. A szimulán során Barca teltől adott nagy tudásából, Bámulatos könnyedséggel játszotta játszmát a 32 mérkőzésből 23-at megnyert, hat mérkőzést döntetlenül végzett, három játszmát pedig elvesztett. Barca ellen Filep (D. Postás), Sipos (D. Petőfi) és Varga (D. Lendület) szerzett győzelmet.

RÖVID SPORTHIREK

D. Honvéd—Diósgyőri Vasas barátságos labdarúgó mérkőzést rendeztek csütörtökön délután 2 órakor a D. Dózsa pályán. A D. Honvédnak ez lesz az első komolyabb edzőmérkőzése. — A D. Haladás férfi kosárlabda csapata 46:32 arányban vereséget szenvedett vasárnap a Debrecenben lejátszott kosárlabdamerkőzésen. A Kecskeméti Kinizsi együttesétől — A D. Honvéd ökölvívó csapata vasárnap Szolnokon 9:7-re győzött. Szolnok megye válogatottja ellen. A győzelmeket Feges Aradi, Cseke, Babits szereztek. Molár döntetlenül ért el Mihályi ellen. — D. Építők—D. Előre 6:2 (5:2). Barátságos labdarúgó mérkőzés.

MOZIK MŰSORA:

BEKE: 4 órakor: dokumentum műsor. 6 és 8 órakor: Villáros út Szovjet film.

VIG: 4, 6, 8 órakor: Uri muri. Magyar film.

MEYER: 3. 5. 7 órakor: Elni akarszunk. Új csehszlovák film.

NYILTTER. Feleségemtől Sustyák János Veres Ibolyától küldniek érte felelősséget nem vállalok. Sustyák János Mester u. 45. (5)

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 5. Telefon: 42-54. és 48-40. Levelezési rovat telefonja: 34-07. Kládóhivatal: Vöröshadsereg útja 18. Telefon: 30-01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. Telefon: 32-05.

HOSSZU borkabátot venni. Magoss György tér 23. jobbra háttal.

MÉLY gyermekkocsi férfi kabát előadó, Magoss György tér 23. jobbra háttal.

SZEP szuterin szoba konyhá, szelz kötszék megvásárolható átadó, Török Bálint u. 15. házszám. tennél, reggel 7-4-ig.

ELSEJÉN Meind üzletben elvezetnem fémtokos szemüvegemet. Megtalál 30 forintért adja be Piac u. 68. I. 2. ajtó, déli oldalon.

BUTOROZOTT szobába férfi lakást kaphat, Nyíregyháza elvált, Borz u. 15.

BÉRLETBE veszek 1-3 holdig terjedő szántó földet a városhoz közel, Kővác Antal, Timár 21.

VILÁGVEVO rádió olcsón előadó Csokonai u. 40.

REX billiárdasztalhoz golyók veszek. Kripkó Kovacsáros, Csapó 73.

OROKBE adnám kislányomat Szent Anna u. 31. KÖVEK sertes előadó. Póroszlay út 48. alatt.

EGY fehér steppelt mély gyermekkocsi előadó, Darabos u. 45.

HÉTMÉTERES épületről árnyékos cseréppel, leccel, téglával, vlyog előadó. Hatvan u. 4.

EGY ártán szűdő 6 hónapos keresztetű fekete előadó, Töcsöskert, Acél 37.

IRAT: és ruhakereskedés. Új ágyak előadó. Kálvin-tér 5. udvarban balra.

VASHORDOKAT 200 H. területű azonnali megvételre keresek a 24/3. Építő Ipari Vállalat, Varga u. 1. AF



Fejlett ter az új

As új begyűjtő...
nalmányozza a...
gózó parásztiság...
merteitéseket az...
lők is szelőkör...
nek, hogy a jó...
szolgálat az 19...
gyűjtési tervéne...
Igy van ez jól...
deten kell a be...
vel alaposan f...
később a hián...
munkának a be...
ráj és azozafel...
nánk a begyűjt...
ismertetését, ann...
az ellenségnek...
hogy ó, magyar...
deletet. Termész...
osztályellenség...
ókozni, zavart...
gyával, ahol áte...
ret, kényelmes...
ságból. Ott, ah...
stó munka, nem...
kulakbefolyás, id...
és a rendelet jó...
guk a dolgozó p...
le a hazug hirve...
Fontos feladat...
párt- és tömegs...
velőknek, hogy a...
gyűjtési rendele...
dolgozó parasz...
részteljei is, ho...
gózó paraszti...
kel beadni ebbe...
ben és tudja m...
hogy kötelezett...
tudja.

A begyűjtési...
nik, hogy számos...
a dolgozó parasz...
elmúlt évi begyűjt...
viszonylva, de a...
hogy az elmúlt...
kötelezettséget re...
tasztására. A ren...
szik támadni és...
hogy a felemel...
csak nehezen leh...
Nepvelelőnk...
hogy az új begyűjt...
szorgalmas és ha...
kei alkalmazó te...
het semmiképpen...
a termelő, aki be...
természetes határo...
részt és alkalmaz...
vénypótlási célj...
látványosítás új...
nak nem teher...
kötelezettség tel...
bet termelve több...
regből a szabadpi...
Azok a tehén...
akkik több tehen...
ban járnak ebben...
ben, mert a más...
már kevesebb tej...
mint az első után...
don alóli területen...
az első tehen után...
jet adnak be, a m...
után pedig már e...
Pogácsás István...
dolgozó paraszt, a...
merte a rendeletet...
Kéi tehenünk van...
két üszőt éppen...
tuk, de most már...
négy tehenünk lesz...
járunk, ha több áll...
mert több tejet tu...
szabadpiacra is...
jelent ez a házhoz.